
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE GOVERNANÇA DIGITAL DO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARANÁ

REALIZADA EM 04 DE MAIO DE 2022

Aos quatro dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às quinze horas, reuniu-se,

por  videoconferência,  em reunião  extraordinária,  o  Comitê  de  Governança  Digital  do

Instituto  Federal  de Educação, Ciência e Tecnologia do Paraná, sob a presidência do

Reitor  Odacir  Antonio  Zanatta,  com  a  presença  dos  seguintes  membros:  Amarildo

Magalhães,  Celso  Buiar,  Marcelo  Estevam,  Onivaldo  Flores  Júnior,  Paulo  Yamamoto,

Pedro Paulo Boaventura Grein (substituto de Cezar Fonseca) e Rafael Poltronieri. Como

convidados, participaram Gutemberg Ribeiro e Waleska, ambos da Proeppi. O presidente

iniciou a reunião dando as boas-vindas a todos. No Expediente, item 1,  colocou em

aprovação a  ata da reunião ordinária de 18 de  fevereiro de 2022, que foi aprovada por

unanimidade.  No  item  2,  informou  a  ausência  justificada  para  reunião  de  hoje.  Foi

solicitada pelos conselheiros a inversão da pauta, para início a partir  do item 2, para

apresentação dos convidados em relação aos itens 2 e 3. A proposta foi colocada em

apreciação, sendo aprovada por unanimidade.  Na  Ordem do Dia, item 2, “Processo

23411.003112/2022-08,  referente  à  proposta  de  Apreciação  da  Plataforma  Vitrine

Tecnológica do IFPR”, o relator Paulo Tetuo Yamamoto apresentou parecer favorável à

proposta  apresentada,  com  sugestões  e  observações  presentes  em  seu  relato.  O

convidado  Gutemberg  Ribeiro,  Diretor  da  Agência  de  Inovação  da  Pró-Reitoria  de

Extensão, Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação, fez um breve histórico a respeito da

propriedade intelectual no IFPR e a necessidade de um sistema para gerenciá-la. Assim,

fez  uma  apresentação  sobre  a  Vitrine  Tecnológica,  detalhando  o  funcionamento  do

Sistema de Gestão da Propriedade Intelectual  do  IFPR.  Paulo  Yamamoto  questionou

sobre  a  possibilidade  de  inclusão  da  plataforma  no  sistema  SUAP.  Onivaldo  Junior

informou que todos os esforços da equipe estão sendo concentrados para trazer ao SUAP

todos os sistemas que possam ser integrados. Após considerações, o presidente colocou

a  matéria  em  votação,  sendo  aprovada  por  unanimidade… No  item  3, “Processo

23411.016834/2021-33,  referente  à  proposta  de  Apreciação  do  Sistema  de

Gerenciamento  da  Propriedade  Intelectual  (Sigpi)”,  o  relator  Amarildo  Pinheiro

Magalhães apresentou  parecer  favorável  à  proposta  apresentada,  com  sugestões  e
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observações  presentes  em seu  relato.  Paulo  Yamamoto  questionou  se  os  aplicativos

desenvolvidos  e  institucionalizados  serão  de  responsabilidade  do  pesquisador  ou  de

inteira responsabilidade da DTIC. O convidado Gutemberg respondeu que as questões

envolvendo manutenção e atualização já estão inclusas nos custos do sistema.  Após

considerações,  o  presidente  colocou  a  matéria  em  votação,  sendo  aprovada  por

unanimidade…  No  item  04, “Processo  23411.008472/2021-15,  referente  à

apresentação das atividades realizadas quanto à implantação do SUAP”,  o relator

Onivaldo  Flores  Junior comentou  sobre  as  atualizações  a  respeito  do  andamento  do

processo,  mencionando  as  ações  da  DTIC a  respeito,  bem como  os  detalhamentos,

capacitações  e  as  dificuldades  em  relação  ao  funcionamento  do  sistema.  Após

considerações,  o  presidente  colocou  a  matéria  em  votação,  sendo  aprovada  por

unanimidade…  No  item  01,  “Processo  23411.008019/2020-10,  referente  à

homologação  da  Resolução  ad  referendum CGD/IFPR nº  05/2022,  que  alterou  a

Resolução  CGD/IFPR  nº  04/2022,  que  institucionalizou  o  sistema  Helios  Voting

como  o  software  oficial  para  realização  de  eleições  não  presenciais”,  o  relator

Onivaldo  Flores  Junior  apresentou  parecer  favorável  à  proposta  apresentada.  Após

considerações,  o  presidente  colocou  a  matéria  em  votação,  sendo  aprovada  por

unanimidade…  Na  Comunicação  dos  Conselheiros,  Onivaldo  Junior  falou  sobre  a

questão do armazenamento do Google, e sobre a ferramenta de gestão disponibilizada na

última  segunda-feira.  Falou  também  sobre  a  necessidade  de  normativa  dos  e-mails

institucionais e os impasses em relação à gestão de e-mails/armazenamentos. Esgotada

a pauta, o presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião às

dezessete horas e  trinta  minutos, da qual eu, Simone Block Samulewski, da Secretaria

dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada será assinada pelo

presidente e demais presentes. 

Odacir Antonio Zanatta

Amarildo Pinheiro Magalhães 

Celso Buiar

Marcelo Estevam 

Onivaldo Flores Junior 
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Paulo Yamamoto 

Pedro Paulo Boaventura Grein (substituto de Cezar Fonseca)

Rafael Poltronieri
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